



Областная газета

www.kuzbass85.ru

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

14 (27339) Вторник, 4 марта 2025



Её пятая
встреча

4

НОВОСТИ

АКЦИЯ



Фото пресс-службы администрации правительства Кузбасса.

Уроки, посвящённые Родине

Губернатор Илья Середюк дал старт всекузбасской патриотической акции «Россия – Родина – Кузбасс».

Глава региона провёл вчера первый урок для старшеклассников кемеровской школы № 84. Он пообщался с ребятами на тему «Россия – Родина – Кузбасс». Это была первая лекция патриотической акции, организованной совместно с Российским обществом «Знание». С 1 марта по 1 июля она пройдёт во всех школах, учреждениях СПО и вузах региона, сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса.

«В Кузбассе живут более 2,5 миллиона человек. Забота о комфорте и безопасности каждого кузбассовца, обеспечение достойного уровня жизни и условий для всесторонней реализации молодёжи – это те стратегические задачи, которые ставит президент Владимир Владимирович Путин. Все проекты, которые реализуют в Кузбассе, направлены на эти глобальные цели», – подчеркнул Илья Середюк.

Глава региона рассказал школьникам, как устроена работа правительства региона и законодательной ветви власти. Отметил важную роль Кузбасса как субъекта Российской Федерации, его вклад в развитие и стабильность страны. Часть лекции была посвящена истории родной области, её гербу, флагу, гимну и областным наградам.

Ребята поинтересовались у губернатора, как можно построить карьеру в Кузбассе, какие отрасли и направления он считает наиболее перспективными для экономики региона в будущем.

По поручению Ильи Середюка подобные лекции пройдут по всему Кузбассу. Их проведут заместители губернатора, региональные министры, главы муниципальных округов и лекторы общества «Знание».

Также по поручению губернатора с марта по май в Кузбассе пройдёт совместный с обществом «Знание» региональный проект «Кузбасс – вклад в Великую Победу». Лекции прочитают главы министерств и департаментов администрации правительства региона, а также специалисты Архивного управления Кузбасса. К мероприятиям будут привлекать участников программы для героев специальной военной операции «СВОиГерои. Кузбасс».

Ольга СОЛОВЬЕВА.

По этому QR-коду вы можете подписаться на телеграм-канал губернатора Кузбасса Ильи Середюка.



КОНКУРС

Песни нашей Победы

В Кузбассе завершились региональные отборочные туры Всекузбасского фестиваля-конкурса «Виктория. Песни Победы».

В рамках этого масштабного проекта в регионе прошло 79 концертов, которые собрали около 12 тысяч участников разных возрастов от 5 до 84 лет, сообщает региональный минкульт. Зрителями фестиваля стали более 17 тысяч человек.

Во время каждого отборочного тура зрители имели возможность услышать легендарные песни, такие как «Казаки в Берлине», «Лизавета», «Огонёк», «Синий платочек», «Катюша».

Членам жюри предстоит выбрать лауреатов и дипломантов конкурса, а также определить одного абсолютного победителя в каждой из пяти номинаций.

По итогам региональных отборочных туров будут определены лучшие исполнители и коллективы, которые выступят на торжественном гала-концерте, запланированном на 9 мая 2025 года у Мемориала Воину-Освободителю в городе Кемерово.

Оксана ЮРЬЕВА.

СЕЗОННЫЕ РАБОТЫ

Подготовка к встрече большой воды

В Новокузнецке принято более 150 заявлений от горожан на оказание материальной помощи из средств областного и городского бюджета на страхование имущества.

Речь идёт о льготных категориях граждан, об этом сообщил в соцсетях глава города Денис Ильин. Предварительная численность проживающих в зоне возможного подтопления многолетних семей, в том числе с детьми-инвалидами, граждан пожилого возраста, состоящих и не состоя-

щих на социальном обслуживании, составляет 260 человек.

«За семьями с детьми, за каждым пожилым и маломобильным гражданином будет закреплён социальный работник для своевременного информирования и эвакуации. При необходимости для эвакуации будет предоставлен служебный транспорт учреждений», – сообщил глава города.

Для приёма эвакуированных людей на базе учреждений соцобслуживания населения созданы 11 пунктов временного размещения первой очереди на 805 мест.

Отметим: 5 районов и около 2 тысяч домовладений попадают в возможную зону подтопления в Новокузнецке. Ранее было

дано поручение всем главам районов города взять на контроль потенциально опасные участки.

Также глава города ранее отмечал, что по сравнению с прошлым годом состояние водопропускных труб стало лучше: они промёрзли лишь наполовину, а в 2024 году промёрзли полностью. К примеру, в 2024 году на реке Абе произошло подтопление 27 придомовых участков. Частично пострадали хозяйственные постройки, погреба, теплицы, которые находились вблизи реки.

Впереди – встречи с жителями, которым напомним о необходимости страхования имущества.

Оксана СОХАРЕВА.

НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

«СВОи Герои. Кузбасс»: главное о программе



В конце прошлой недели состоялось первое заседание общественного совета региональной программы для участников и ветеранов специальной военной операции. В ходе него обсудили структуру программы и основные этапы её реализации.

В общественный совет входят участники боевых действий, представители фонда «Защитники Отечества», образовательных организаций, Комитета семей воинов Отечества, ветераны СВО. Возглавляет его губернатор Кузбасса Илья Середюк. В начале заседания он напомнил о том, что в прошлом году по поручению президента России Владимира Путина стартовала федеральная кадровая программа «Время героев», по которой обучаются и наши земляки. А на региональном уровне в начале этого года запущен её аналог – программа «СВОи Герои».

«Её выпускники смогут трудиться на предприятиях Кузбасса, в органах государственной и муниципальной власти, некоммерческих и общественных организациях. Уверен: наши ребята достойно проявят себя не только на фронте, но и в мирной жизни», – сказал глава региона.

В ходе заседания заместитель министра образования Кузбасса Сергей Фетцер представил структуру программы. В настоящее время она проходит согласование на федеральном уровне. Губернатор Илья Середюк обратил внимание на то, что читать лекции будут лучшие педагоги и преподаватели региона. А также поручил привлечь к практиче-

ским занятиям профильных министров, которые досконально знают свою сферу и могут поделиться опытом. Глава региона подчеркнул, что абитуриенты должны посещать предприятия, выезжать в территории и участвовать в заседаниях, на которых принимаются стратегически важные решения для всего Кузбасса. Для каждого участника программы составят индивидуальный план обучения.

Приём заявок на участие в региональной программе подготовки кадров «СВОи Герои. Кузбасс» стартовал 25 февраля. Он продлится месяц. Участвовать в отборе могут как ветераны, так и действующие бойцы специальной военной операции, которых зачислят в резерв программы (с отложенным обучением).

По всем вопросам действует горячая линия: 8 (3842) 58-15-46.

До 16 июня будет проходить конкурсный отбор. Он включает в себя онлайн-регистрацию, в ходе которой нужно заполнить анкету и написать эссе, пройти онлайн-тестирование и очное собеседование.

Общественный совет программы подведёт итоги и определит победителей в период с 17

по 30 июня. А уже 1 июля состоится зачисление победителей в резерв и на обучение по программе дополнительной профессиональной переподготовки «Государственное и муниципальное управление». Обучение начнётся 1 сентября и продлится год.

Важной составляющей программы «СВОи Герои. Кузбасс» является система наставничества. Она разработана для обеспечения качественного обучения и передачи практического опыта и обеспечит индивидуальный личностный подход. За каждым участником программы закрепят наставника из числа представителей органов исполнительной и законодательной власти региона, Государственной думы, Совета Федерации, руководителей промышленных предприятий и общественных организаций, деятелей культуры, науки, образования. В качестве наставника также выступит и губернатор Кузбасса Илья Середюк.

Узнать больше о ходе реализации программы подготовки кадров можно в социальных сетях «VKontakte», «Одноклассники», в телеграм-канале и на видеохостинге Rutube. Тематические сообщества на всех платформах носят одно название – «СВОи Герои. Кузбасс».

Андрей ЕРМОЛЮК.

Подать заявку на участие в программе «СВОи Герои. Кузбасс» можно по этому QR-коду.



ПРЯМАЯ РЕЧЬ

«СВОи Герои. Кузбасс» это нужная программа, направленная на подготовку кадров для власти, крупных предприятий, бизнеса, общественных организаций из ветеранов СВО. Ребята, проявившие себя на специальной военной операции как смелые, талантливые руководители, конечно же, будут востребованы и в гражданской жизни. Наша задача – помочь им в этом переходе с военной службы на гражданскую», – ветеран СВО, внештатный советник губернатора Кузбасса по военно-патриотическому воспитанию на общественных началах Василий Винников.

«Встаёт вопрос о том, как продолжить низкий и служение Отечеству наши ребята, возвращающиеся со специальной военной операции. Поэтому что мы знаем, что человек, который пошёл защищать Отечество, особенно который сделал это добровольно, постарается всё делать во благо Отечества. Уникальность программы «СВОи Герои. Кузбасс» заключается в том, что парни, честно служившие и воевавшие, вернуться в родной регион и будут уже работать на его благо. Они получат определённые знания и опыт и будут потом реализовываться», – ветеран СВО, председатель региональной общественной организации «Кузбасский союз ветеранов специальной военной операции» Алексей Савин.

«В 2024 году по поручению президента России Владимира Владимировича Путина стартовала федеральная кадровая программа «Время героев». В этом, юбилейном для нашей страны году 80-летия Победы и Году защитника Отечества стартовала региональная программа «СВОи Герои. Кузбасс». Я уверена, что эта программа поможет ребятам адаптироваться к мирной жизни и научит их решать различные задачи, поставленные перед нами», – руководитель филиала Государственного фонда «Защитники Отечества» в Кузбассе Лариса Конищева.

ФАКТ

5 марта 2025 года с 10:30 до 11:30 пройдёт комплексная проверка готовности систем оповещения населения на территории региона. Как сообщает ГУ МЧС по Кузбассу, будут включены сирены, а также другие технические средства оповещения. В 10:43 по телерадиовещанию также прозвучит сигнал технической проверки. Граждан просят сохранять спокойствие. Данный комплекс мероприятий позволяет объективно проверить работоспособность средств оповещения, а также готовность к его запуску дежурного персонала.

ФОТОФАКТ



ОТ ПРАЗДНИКА – К ПОСТУ. В Кузбассе гуляниями завершилась масленичная неделя. В муниципалитетах прошли театрализованные представления, народные игры и забавы, ярмарки с угощениями, мастер-классы, катание на лошадях и многое другое. А с нынешнего понедельника у православных начался Великий пост – время воздержания в еде и духовного очищения. Фото Дмитрия Верфеля.



НОВОСТИ

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

Перспективный вид туризма

Президент РФ Владимир Путин подписал федеральный закон, который вносит изменения в туристские железнодорожные перевозки.

Федеральным законом вводится ряд новых терминов, касающихся осуществления туристских железнодорожных перевозок, а органы государственной власти страны наделяются полномочиями по утверждению правил таких перевозок и методических рекомендаций по формированию туристских маршрутов, сообщает сайт Кремля.

Как сообщает «РГ», ещё в советское время использовалась практика запуска туристических поездов по территории страны. И в нынешнее время люди путешествуют по железной дороге в специальных составах или вагонах с предоставлением туристских услуг: питания, трансферов, экскурсионных программ. Сегодня такой отдых стал популярным, так как предполагает и короткие туры выходного дня, и многодневные программы в формате «поезд – отель».

Закон призван обеспечить защиту прав и интересов туристов, пользующихся данным видом турпродуктов. Нововведения помогут устранить существующие правовые пробелы в регулировании железнодорожных перевозок и обеспечить единообразное понимание таких маршрутов. По сути, создаётся законодательное обеспечение железнодорожного туризма, который является одним из самых перспективных и востребованных направлений.

Вера СКВОРЦОВА.

ДОСТИЖЕНИЕ



Фото с сайта администрации правительства Кузбасса.

Первая работа для юных кузбассовцев

Студотряды Кузбасса стали лучшими работодателями для молодёжи в России.

Российское движение детей и молодёжи «Движение первых» подвело итоги Всероссийского конкурса «Премия Первых». Студенческие отряды Кузбасса стали победителями в номинации «Работодатель Первых», сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса.

Более 90 тысяч человек со всей страны голосовали за лучшие проекты и инициативы тысячи номинантов из 83 регионов России. В номинации «Первый работодатель» рассматривались организации, предоставляющие возможность официального трудоустройства для лиц в возрасте от 14 до 17 лет.

В 2024 году вместе со студенческими отрядами Кузбасса первый трудовой опыт получили более 650 подростков, которые попробовали себя в роли оленеводов и помощников водителя.

На данный момент в состав Кузбасского регионального отделения РСО входит более 99 студенческих отрядов разных направлений и 13 отрядов Всероссийской патриотической акции «Снежный десант РСО» в Кузбассе, в которых состоят более 3 500 человек. бойцы региона работают на объектах областного и всероссийского уровней: стройтеатры, вольеры, медики, проводниками и везде показывают достойные результаты.

Всероссийский конкурс «Премия Первых» направлен на поддержку инициатив и возможностей для детей и молодёжи, поиск и признание лучших проектов и мест.

Инга ПЕТРОВА.

ГОРОДСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Дороги в целостности и сохранности

В Кемерове в этом году введены временные ограничения движения для тяжёлого автотранспорта.

Подобные меры регламентации проезда тяжеловесного и крупногабаритного транспорта по территории города вводятся традиционно в связи с неблагоприятными природно-климатическими условиями.

Как сообщается на сайте областного центра, весной, с 14 апреля по 13 мая, ограничения введены в связи с переувлажнением дорог. А летом, с 20 мая по 31 августа, крупногабаритный и тяжёлый транспорт будет двигаться по городу по специальному для него расписанию при повышении дневной температуры воздуха выше +32 градусов. Днём тяжёлым грузовикам будет запрещено двигаться по городу, разрешено действовать с 21:00 до 09:00.

Напомним, что тяжёлого транзитного транспорта ограничения не коснутся, он сможет объехать город по Северо-Западному обходу. Также предусмотрены специальные стоянки на въездах в город.

Также, как говорится в официальном сообщении, ограничения не коснутся транспорта, перевозящего пассажиров, продукты питания, топливо, медикаменты, почтовые грузы, дорожную технику, задействованную в ремонтных работах. Контроль за соблюдением правил будут осуществлять дорожные службы и государственный автодорожный надзор.

Отметим, что подобные меры традиционно принимаются для сохранения дорог и безопасности движения в сложных погодных условиях.

Оксана ПАНАРИНА.

ПОГОДА

	4 марта	05.03	06.03
Кемерово	-3 - -4	-3 - -4	-2 - -3
	-7 - -8	-9 - -10	-7 - -8
Новокузнецк	-3 - -4	-5 - -6	-2 - -3
	-8 - -9	-15 - -16	-6 - -7

По материалам сайта Яндекс.Погода

ФИНГРАМОТНОСТЬ

Быть всегда начеку

Количество кузбассовцев, присоединившихся к региональной цифровой информационно-образовательной платформе финансовой грамотности rfcfgk42.rf, превысило 47,5 тысячи человек. За 2024 год этот показатель увеличился в шесть раз.

Цифровой ресурс разработан в рамках региональной программы повышения финансовой грамотности населения Кузбасса и нацпроекта «Цифровая экономика РФ».

«Рост числа пользователей платформы говорит о том, что сегодня в обществе есть запрос на получение полезной, доступной и актуальной информации, помогающей повысить уровень финансовой культуры. Это особенно важно на фоне растущей активности кибермошенников. В Кузбассе работа по финансовому просвещению ведётся среди всех категорий населения от дошкольников до людей старшего возраста. Даже если у вас нет возможности стать участником очных мероприятий, найти всю полезную информацию можно онлайн в простой и понятной форме. Цифровой ресурс объединяет все направления нашей работы», – отметил первый заместитель председателя правительства – министр финансов Кузбасса Игорь Малахов.

Платформа rfcfgk42.rf была запущена в Кузбассе в конце 2020 года. Это удобный и понятный ресурс с функцией обратной связи. Любой желающий может пройти тестирование и проверить уровень знаний. С учётом допущенных ошибок пользователь будет направлен в определённый теоретический раздел для ознакомления с обучающими курсами и тематическими публикациями. Информация представлена в разных форматах и для разных возрастных категорий от дошкольников до пенсионеров с учётом интересов пользователей.

В прошлом году запущен модуль «Финансовый диктант», который позволяет проверить знания, ответив на 25 вопросов. По его итогам участники могут сделать работу над ошибками в личном кабинете. В 2024 году диктант написали порядка 30,9 тысячи жителей Кузбасса. Его планируется проводить ежегодно. Модуль вошёл в каталог лучших региональных практик финансового просвещения НИФИ Минфина России и был представлен на

Всероссийской конференции по обмену опытом и представлению лучших практик субъектов РФ в области финансового просвещения в Красноярске.

Попробовать силы в качестве инвестора может любой желающий с помощью модуля «Я – начинающий инвестор». Здесь доступны детская и взрослая версии игры. Кроме того, на платформе есть календарь мероприятий, где можно отследить все события по финансовой грамотности в городах Кузбасса и стать их участником. В личном кабинете размещён рейтинг пользователя, который будет рассчитываться согласно количеству посещаемых мероприятий, оставленных отзывов и пройденных тестов. Чем выше активность, тем выше рейтинг. По итогам года самые активные пользователи получат сертификат от Регионального центра финансовой грамотности Кузбасса.

Итоги обнадёживают

В рамках проектов «Финансовая грамотность в трудовых коллективах онлайн» и «ФинЧас» в Кузбассе еженедельно проходят вебинары и онлайн-лекции по финансовой грамотности. В 2024 году их слушателями стали более 67 тысяч человек.

«Мы реализуем сразу несколько крупных проектов, направленных на повышение финансовой культуры разных целевых аудиторий кузбассовцев (школьников, студентов, работающего населения, предпринимателей). Один из них – «Финансовая грамотность в трудовых коллективах», который для удобства слушателей мы запустили в онлайн-формате для работающих граждан. Все желающие каждую неделю могут подключаться к вебинарам и получать полезные знания о том, как защититься от кибермошенников. Проект «ФинЧас» также предус-

матривает проведение еженедельных лекций, его целевая аудитория – люди пожилого возраста», – рассказал первый заместитель председателя правительства Кузбасса – министр финансов региона Игорь Малахов.

Еженедельные видеолекции по финансовой грамотности для пожилых людей в рамках проекта «ФинЧас» проходят по средам с 11 до 12 часов на базе библиотечной сети региона начиная с октября этого года. Основная тематика – профилактика кибермошенничества. Проект был запущен Министерством финансов Кузбасса, Региональным центром финансовой грамотности совместно с Министерством культуры и национальной политики Кузбасса и Кемеровской региональной организацией ветеранов. В проекте участвуют более 330 библиотек из всех муниципалитетов.

Помимо лекториев в рамках проекта проводятся «Финансовые гостиные» – встречи пенсионеров с экспертами на базе муниципальных библиотек, а также игра «Верю / Не верю», разработанная совместно с правоохранительными органами, в ходе которой представители старшего поколения разбирают реальные мошеннические схемы и спосо-

бы обмана, тренируют критическое мышление и получают правильный ответ, как вести себя в той или иной ситуации.

Информацию о возможности участия в видеолекциях в рамках проекта «ФинЧас» можно уточнить в ближайшей библиотеке своего муниципалитета.

Для трудоспособного населения с июля текущего года в онлайн-формате реализуется проект «Финансовая грамотность в трудовых коллективах». Вебинары проходят еженедельно по средам с 16:00 до 17:00, подключиться и заполнить поля регистрационной формы можно по ссылке: rfcfgk42.rf. Предусмотрена возможность индивидуального участия или подключение группы, находящейся в одной аудитории. Спикерами по вопросам противодействия схемам и способам кибермошенничества выступают лучшие региональные и федеральные эксперты. Работодатели могут организовать коллективный просмотр вебинаров для сотрудников без отрыва от профессиональной деятельности. Подключиться к вебинарам одновременно смогут до 5 тысяч человек. Проект реализуется совместно с Отделением по Кемеровской области Сибирского главного управления Банка России.

Кузбассовцы могут стать участниками и других мероприятий по финансовой грамотности. Так, для семей участников специальной военной операции на площадке филиала фонда «Защитники Отечества» при поддержке Министерства социальной защиты населения Кузбасса проводятся вебинары. Предусмотрено участие спикеров с возможностью диалога в формате вопросов и ответов. Ссылки на подключение распространяют органы социальной защиты населения в муниципальных образованиях. Ближайшая дата вебинара – 24 марта.

Ежегодно в рамках региональной программы повышения финансовой грамотности населения Кузбасса проходит более 2 тысяч очных просветительских мероприятий: фестивали, конкурсы, игры, лектории. По итогам этого года в них приняли участие свыше 200 тысяч человек.

Дмитрий УВАРОВ.

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

Делаем Кузбасс сильнее!

Национальные приоритетные проекты и госпрограммы успешно реализуются в Кузбассе. Регион вошёл в число лидеров по стране в части их выполнения.

Более того, в текущем году работа над их воплощением в жизнь будет продолжена.

Так, более 13,8 тысячи многодетных семей Кузбасса получили региональный материнский капитал по нацпроекту «Демография».

С 2019 по 2024 год в Кузбассе был реализован региональный проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей» в рамках нацпроекта «Демография», инициированного президентом РФ Владимиром Путиным.

В нашем регионе право на региональный материнский капитал установлено для женщин, родивших или усыновивших третьего ребёнка или последующих детей начиная с 1 января 2011 года. Размер поддержки составляет 130 тысяч рублей независимо от дохода семьи. Средства можно направить на улучшение жилищных условий: приобретение, строительство, реконструкцию жилого помещения, а также на refinансирование ранее выданных кредитов (займов) на приобретение жилья, а с декабря 2022 года – на оплату образования детей в колледжах, техникумах и вузах.

Распоряжаться средствами можно одновременно по нескольким направлениям. За шесть лет с помощью регионального маткапитала 12,5 тысячи семей улучшили жилищные условия, 1,3 тысячи семей направили средства на образование детей. Ежегодно в Кузбассе получают данную меру поддержки становятся около 2,3 тысячи многодетных семей.

С 2025 года региональный маткапитал предоставляется в рамках нового регионального проекта «Многодетная семья» национального проекта «Семья».

Напомним: с 2019 по 2024 год региональное отделение Социального фонда России оформило кузбасским семьям 81 498 сертификатов на получение федерального материнского (семейного) капитала.

С 1 февраля 2025 года сумма федеральной поддержки была проиндексирована на 9,5 процента. Сегодня размер составляет 690 266,95 рубля на первого ребёнка, рождённого или усыновленного с 2020 года, или на второго ребёнка, если он появился раньше 2020 года. Маткапитал в размере 912 162,09 рубля получают семьи, где второй ребёнок родился или усыновлен с 2020 года, а до его появления права на маткапи-

тал у семьи не было. Размер доплаты при рождении второго ребёнка, если первый и второй появились с 2020 года, составляет 221 895,14 рубля. Индексация положена в том числе и семьям, которые уже частично потратили средства. Узнать сумму неиспользованных средств можно на портале «Госуслуги», в Отделении Социального фонда по Кузбассу и в МФЦ.

С 2025 года по поручению президента РФ Владимира Путина стартовал новый нацпроект – «Семья», который включает пять федеральных проектов: «Поддержка семьи», «Многодетная семья», «Охрана материнства и детства», «Старшее поколение», «Семейные ценности и инфраструктура культуры». Инициативы направлены на сохранение традиционных семейных ценностей, поддержку материнства и детства, популяризацию многодетного родительства, формирование ответственного отношения к здоровью и вузах.

Чистый воздух без огня и дыма

Более 100 млн рублей направят в Кузбассе на подготовку к лесопожарному сезону 2025 года. По информации департамента лесного комплекса, из-за аномальных погодных условий и значительного снежного покрова в этом году подготовку к весеннему лесопожарно-



му сезону начали раньше обычных сроков. На защиту кузбасских лесов от возгорания в 2025 году будет направлено 100,2 млн рублей. Средства поступят по нацпроекту «Экологическое благополучие», а также из регионального бюджета и от арендаторов лесных участков.

«На полученные средства организуем авиатрулирование, закупку специального оборудования и противопожарную профилактику. На сегодняшний день мы на 100 процентов обеспечены лесопожарной техникой, которую за последние шесть лет приобрели в рамках нацпроекта «Экология», применяем современные технологии сохранения лесов, включая космический мониторинг со спутников. Благодаря этому за прошлый год в Кузбассе

не было допущено ни одного лесного пожара. Мы сохраняем наш «зелёный пояс» и расположенные рядом населённые пункты», – рассказал врио начальника департамента лесного комплекса Кузбасса Андрей Костюченко.

Он также отметил, что в первую очередь сейчас решается вопрос обеспечения лесовосстановительных работ, на которые выделено 16,9 млн рублей. Мониторинг с воздуха для своевременного обнаружения и ликвидации лесных пожаров в Кузбассе проводится на площади 1,8 млн гектаров (39 процентов от всей площади регионального лесного фонда). Утверждены два маршрута общей протяжённостью 1 518 км, что позволяет охватить все районы, где наземное патрулирование осложнено из-за отсутствия дорог. Авиатрулирование будет выполняться с использованием лёгкого воздушного судна, запланировано 200 летных часов.

По итогам прохождения лесопожарного сезона 2024 года Кузбасс вошёл в 10 лучших регионов России. Перед лесничествами и лесхозами поставлена задача сохранить достигнутый результат. Важно уже сейчас начать противопожарную пропаганду и профилактическую работу. В настоящее время проходит согласование сводный план тушения лесных пожаров на территории Кемеровской области, документ предполагает координацию всех служб для эффективного использования сил и средств при тушении лесных пожаров.

Флагман неуголной экономики

Более 1,1 тысячи студентов в Кузбассе получают профессии и специальности в сфере туризма

«В Кузбассе активно развивается туристическая сфера. В Таштагольском районе будет создана особая экономическая зона, что позволит инвесторам создать около четырёх тысяч рабочих мест. Поэтому вопрос о нехватке кадров в отрасли встаёт уже сегодня, а когда бизнесмены развернут все мощности, дефицит специалистов будет ощущаться острее. В рамках нацпроекта «Молодёжь и дети» создали кластер федерального проекта «Профессионалитет», открыли межрегиональный учебно-методический центр. Также расширяем географию, добавляя соответствующие специальности в программы наших вузов, техникумов и колледжей, чтобы все ребята могли осваивать востребованные и интересные профессии туристической отрасли рядом с домом», – отметил губернатор Илья Середюк.

Дмитрий УВАРОВ.

ПАМЯТЬ

История на страницах кузбасских газет

Накануне Дня Победы Государственная научная библиотека Кузбасса имени В. Д. Фёдорова запустила проект «80 дней до Победы. На страницах печати». Каждый день библиотеки региона в социальных сетях публикуют сообщения из кузбасских газет о фронтовой и тыловой деятельности наших земляков в годы Великой Отечественной войны.

В фондах региональных библиотек хранятся не только книги и научные труды, но и подшивки периодических изданий, в том числе и тех, которые выходили в разные периоды на территории Кузбасса. Ценность этих газет и журналов в том, что они хранят историю нашего региона и нередко становятся объектом изучения историков. Конечно, немало уникальных фактов периодические издания сохранили и о том, чем жил угольный край в годы Великой Отечественной войны.

«Исследовательскую работу с периодикой мы ведём регулярно. Причём анализируем не только газеты прошлых лет, но и современную прессу. Находим много сходств между жизнью наших соотечественников в 40-х годах прошлого века и современностью. Теперь же хотим познакомиться с этими изданиями и их содержанием наших читателей. Газеты писали обо всех отраслях: металлургии, угледобыче, лёгкой промышленности, культуре. И везде деятельность была направлена на достижение общей цели – победы. Сообщалось и о фронтовых достижениях, которые случались благодаря кузбасским труженикам тыла. Регулярно библиотекарки выезжали в поля, чтобы прочесть сводки и поднять трудовой настрой ра-

ботающих. И наши люди старались изо всех сил, ставя рекорды в разных отраслях. Так, услышав об одной из фронтовых побед, женщина токарь на Энском Сибирском заводе выполнила трудовой рекорд», – рассказала заведующая отделом библиотечного краеведения Государственной научной библиотеки Кузбасса Лариса Миронова.

Среди изданий, отрывки из которых публикуют сегодня в социальных сетях библиотеки региона, 34 городские и районные газеты: анжеро-судженская «Борьба за уголь», берёзовская «Искра Барзаса», киселевская «В бой за уголь», «Ленинский шахтёр» из Ленинска-Кузнецкого, прокопьевский «Ударник Кузбасса», «Колхозник Кузбасса» Новокузнецкого округа и другие. Конечно же, не забыли и про газету «Кузбасс», сводки 1941–1945 годов из которой публикуют в социальных сетях кемеровских и других библиотек области.

Архивы всех периодических изданий сегодня оцифрованы и доступны широкому кругу пользо-



Фото предоставила пресс-служба Государственной научной библиотеки им. В. Д. Фёдорова.

вателей. Ссылки на издания библиотекарки прикладываются к каждому посту, поэтому если у читателей возникнет желание изучить публикацию полностью, они могут перейти по ссылке и найти электронный вариант издания с полным собранием материалов. Кстати, процесс оцифровки изданий ещё не завершён, и акция подтолкнула местных библиотеки к тому, чтобы завершить работу по созданию электронных архивов региональной периодики. Оригиналы же бережно хранятся в архивах библиотек и не всегда доступны для широкого круга читателей.

По словам сотрудников областного книгохранения, в рамках акции за 80 дней в социальных сетях библиотек региона будет опубликовано 2 720 постов под единым хештегом #80_дней_до_Победы. Организаторы акции говорят, что к инициативе присоединились и другие организации, и общественные деятели в территориях, которые делают репосты информационных сводок о Великой Отечественной войне.

По итогам реализации проекта весь собранный в ходе акции материал дополнительно опубликуют на сайтах библиотек, создав для этого отдельные разделы.

Евгения БЛИЗНИКОВА.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

О том, как жил наш регион в годы Великой Отечественной войны, рассказывает и «Кузбасс» в рубриках «О чём писал «Кузбасс» и «К 80-летию Великой Победы», где публикуются выдержки из материалов нашей газеты и других изданий региона военных лет.

ЗДОРОВЬЕ

Дорога в будущее

Демографическая стабильность – важнейший приоритет государственной политики, поскольку от неё зависит социально-экономическое будущее страны, а укрепление репродуктивного здоровья позволяет не только повысить качество жизни граждан, но и смягчить риски, связанные с низкой рождаемостью и старением населения. О том, как подготовиться к рождению здоровых детей, мы поговорили с врачом Кузбасского центра общественного здоровья и медицинской профилактики Лилией Егоровой.



Фото предоставлено Кузбасским центром общественного здоровья и медицинской профилактики.

– Из каких факторов состоит репродуктивное здоровье?

– Это целый комплекс, который в идеале включает в себя состояние полного физического, умственного и социального благополучия, отсутствие заболеваний репродуктивной системы, способность к зачатию и рождению детей и даже гарантию безопасной беременности и уверенность в появлении на свет здорового малыша. Добавим сюда же защиту от заболеваний, передаваемых половым путём.

– От чего оно зависит?

– В большей степени оно определяется образом жизни человека, а также ответственными отношениями к половой жизни. Основы репродуктивного здоровья закладываются ещё в детском и юношеском возрасте. Бытует мнение: всё, что связано с зарождением новой жизни, зави-

сит только от здоровья будущей матери. На самом деле это не так. Доказано, что из 100 бездетных пар 40–60 процентов не имеют детей по причине мужского бесплодия. Это связано с влиянием на репродуктивное здоровье мужчин вредных привычек и стресса, неблагоприятных факторов окружающей среды и условий работы, инфекций, передаваемых половым путём, и ранее перенесённых заболеваний.

– Когда нужно начинать заботиться о репродуктивном здоровье?

– Береги честь смолоду, а репродуктивное здоровье с пелёнок – так могло бы звучать главное правило по сохранению репродуктивной функ-

ции человека. Чтобы избежать развития воспалительных процессов, которые могут в дальнейшем сказаться на репродуктивном здоровье, за интимной гигиеной малыша необходимо следить с самого его рождения. Постепенно родители должны приучать ребёнка поддерживать чистоплотность самостоятельно.

Мама заранее должна рассказать дочке о предстоящих менструациях, о том, что такое овуляция. Мальчики также следует объяснить, что происходит в организме в период полового созревания. Важны доверительные отношения между детьми и родителями, тогда подросток будет четко понимать, что с любым вопросом всегда можно и нужно обращаться к родителям, а не к интернету.

– Как подготовиться к зачатию ребёнка?

– Первое, что следует сделать будущим родителям, – отказаться от вредных привычек: курения, парения, алкоголя. Обязательно подлечиться с физкультурой и спортом. Малоподвижность вредит всему организму, в том числе репродуктивной системе.

Следует правильно питаться: отказаться от фастфуда, колбас и копчёностей, большого количества жирной и жареной пищи, ограничить употребление сладкого, мучного и солёного. Во время планирования беременности женщины необходимо восполнить дефицит витаминов.

Чтобы дать организму возможность находиться в ресурсном состо-

янии, важно соблюдать режим дня, высыпаться, активно проводить выходные дни и отпуск, отвлекаясь от рабочих забот. От качественного сна и отдыха зависит состояние нервной системы и гормональный фон, которые в свою очередь влияют на репродуктивные возможности.

Критически важно соблюдение правил контрацепции. Презервативы уберегают не только от нежелательной беременности, но и от заболеваний, передаваемых половым путём, которые могут серьёзно навредить репродуктивной системе. Не забывайте про гигиену: нужно чаще мыть руки, ежедневно принимать душ, иметь отдельное полотенце, персональную зубную щётку и бритвенные принадлежности.

Необходимо ежегодно проходить медицинские профилактические осмотры у гинеколога для женщин и у уролога для мужчин, что позволит выявить возможные заболевания на ранней стадии, когда они ещё протекают бессимптомно. Не пропускайте бесплатную диспансеризацию в поликлинике, во время которой россияне в возрасте от 18 до 49 лет включительно могут проверить репродуктивное здоровье.

В идеале зачатие ребёнка должно быть осознанным решением пары, и к этому новому этапу жизни надо готовиться психологически, физически, материально. И помнить, от вашего образа жизни зависит здоровье ваших детей и внуков!

Лана ТРОЯНОВА.

Региональная энергетическая комиссия Кузбасса

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 27 февраля 2025 г. № 62 г. Кемерово

Об утверждении норматива потребления электрической энергии в целях содержания общего имущества в многоквартирных домах, не оборудованных лифтами и электроотопительными и электронагревательными установками для целей горячего водоснабжения, на территории Кемеровской области – Кузбасса

Во исполнение решения Кемеровского областного суда от 17.08.2023 по административному делу № 3а-323/2023, в соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.05.2006 № 306 «Об утверждении Правил установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг и нормативов потребления коммунальных ресурсов, потребляемых при использовании и содержании общего имущества в многоквартирном доме», постановлением Правительства Кемеровской области – Кузбасса от 19.03.2020 № 142 «О Региональной энергетической комиссии Кузбасса», Региональная энергетическая комиссия Кузбасса постановляет:

Утвердить норматив потребления электрической энергии в целях содержания общего имущества в многоквартирных домах, не оборудованных лифтами и электроотопительными и электронагревательными установками для целей горячего водоснабжения, на территории Кемеровской области – Кузбасса с применением расчетного метода согласно приложению к настоящему постановлению.

Опубликовать настоящее постановление на сайте «Электронный бюллетень Региональной энергетической комиссии Кузбасса», газете «Кузбасс».

Настоящее постановление распространяется на правоотношения, возникшие с 30.11.2023.

Председатель Региональной энергетической комиссии Кузбасса
Д. В. Малюта.

Приложение
к постановлению Региональной энергетической комиссии Кузбасса
от 27 февраля 2025 г. № 62

Норматив потребления электрической энергии в целях содержания общего имущества в многоквартирных домах, не оборудованных лифтами и электроотопительными и электронагревательными установками для целей горячего водоснабжения, на территории Кемеровской области – Кузбасса

Категория многоквартирных домов	Единица измерения	Норматив потребления
Многоквартирные дома, не оборудованные лифтами и электроотопительными и электронагревательными установками для целей горячего водоснабжения	кВт·ч в месяц на кв. метр	0,70

Примечание. При утверждении норматива площадь помещений, входящих в состав общего имущества в многоквартирном доме, определена в составе помещений, не являющихся частями квартир и предназначенных для обслуживания более одного помещения в данном доме, в том числе межквартирные лестничные площадки, лестницы, лифты, лифтовые и иные шахты, коридоры, технические этажи, чердаки, подвалы, в которых имеются инженерные коммуникации, иное обслуживающее более одного помещения в данном доме оборудование (технические подвалы).

Региональная энергетическая комиссия Кузбасса

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 27 февраля 2025 г. № 61 г. Кемерово

Об утверждении норматива потребления электрической энергии в целях содержания общего имущества в многоквартирных домах, оборудованных лифтами и не оборудованных электроотопительными и электронагревательными установками для целей горячего водоснабжения, на территории Кемеровской области – Кузбасса

Во исполнение решения Кемеровского областного суда от 03.06.2024 по административному делу № 3а-66/2024, в соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.05.2006 № 306 «Об утверждении Правил установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг и нормативов потребления коммунальных ресурсов, потребляемых при использовании и содержании общего имущества в многоквартирном доме», Постановлением Правительства Кемеровской области – Кузбасса от 19.03.2020 № 142 «О Региональной энергетической комиссии Кузбасса», Региональная энергетическая комиссия Кузбасса постановляет:

Утвердить норматив потребления электрической энергии в целях содержания общего имущества в многоквартирных домах, оборудованных лифтами и не оборудованных электроотопительными и электронагревательными установками для целей горячего водоснабжения на территории Кемеровской области – Кузбасса, с применением расчетного метода согласно приложению к настоящему постановлению.

Опубликовать настоящее постановление на сайте «Электронный бюллетень Региональной энергетической комиссии Кузбасса», в газете «Кузбасс».

Настоящее постановление распространяется на правоотношения, возникшие с 03.10.2024.

Председатель Региональной энергетической комиссии Кузбасса
Д. В. Малюта.

Приложение
к постановлению Региональной энергетической комиссии Кузбасса
от 27 февраля 2025 г. № 61

Норматив потребления электрической энергии в целях содержания общего имущества в многоквартирных домах, оборудованных лифтами и не оборудованных электроотопительными и электронагревательными установками для целей горячего водоснабжения, на территории Кемеровской области – Кузбасса

Категория многоквартирных домов	Единица измерения	Норматив потребления
Многоквартирные дома, оборудованные лифтами и не оборудованные электроотопительными и электронагревательными установками для целей горячего водоснабжения	кВт·ч в месяц на кв. метр	1,95

Примечание. При утверждении норматива площадь помещений, входящих в состав общего имущества в многоквартирном доме, определена в составе помещений, не являющихся частями квартир и предназначенных для обслуживания более одного помещения в данном доме, в том числе межквартирные лестничные площадки, лестницы, лифты, лифтовые и иные шахты, коридоры, технические этажи, чердаки, подвалы, в которых имеются инженерные коммуникации, иное обслуживающее более одного помещения в данном доме оборудование (технические подвалы).

МТУ ФАУГИ в Кемеровской области – Кузбассе и Томской области в лице ООО «АРГУМЕНТ», ИНН 4250013095, ОГРН 1194205023814, действующее на основании государственного контракта от 14.11.2024 № 0139100005224000018, сообщают о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам:

Первые торги:
1. 289Т/КВ/33/1/г. Юрга, пр. Кузбасский, д. 186, кв. 30/Рахимова О.Н., (должник – Гюдериев Я.Н., Волных Т.Р.)/1321600.00. 2. 294Т/КВ/60/6/г. Прокопьевск, ул. Мельниковой, д. 13, кв. 2/Ковалев И.Н./788800.00. 3. 301Т/КВ/67/г. Новокузнецк, пр. Авиаторов, д. 35, кв. 56/Паневина Ю.В./4500000.00. 4. 307Т/НП/238/7/г. Новокузнецк, ул. Тореза, д. 24, пом. 191/Нау А.В./1386400.00. 5. 308Т/КВ/57/3/г. Новокузнецк, ул. Клименко, д. 34, кв. 112/Саматова К.С./1662300.00. 6. 309Т/КВ/56.4/г. Новокузнецк, ул. Клименко, д. 35, кв. 31/Герасимов А.П./1936000.00. 7. 311Т/КВ/40/2/г. Березовский, ул. Фурманова, д. 3, кв. 50/Готина Н.В./300000.00. 8. 313Т/КВ/50/6/г. Новокузнецк, ул. Тольятти, д. 45а, кв. 292/Ушакова З.И., Чебанова О.В., Харченко К.Д./4475200.00. 9. 330Т/Жилой дом/402,8/и 3У/2500/р-н Новокузнецкий, с. Атаманово, ул. Черемушки, д. 43/Богер А.А./7500000.00. 10. 346Т/КВ/64/1/и 3У/1821/р-н Чебулинский, пгт Верх-Чебула, ул. Проклопчика, д. 27, кв. 1/Мельникова Л.Р./834000.00.

Вторичные торги с понижением цены на 15%:
11. 2-СО/Т/НП/22/7/г. Кемерово, ул. Мартемьянова, бокс 48, 3К 3915/ООО «Азимутлом»/352410.00.

Торги состоятся 24 марта 2025 г. в 11:00 по местному времени (07:00 по московскому времени).

Дата и время начала приема заявок на участие в аукционе – 04 марта 2025 г. 15:00 по местному времени, дата окончания – 19 марта 2025 г. 15:00 по местному времени.

Заявки подаются в электронном виде на сайте <https://www.regionorg.ru> в соответствии с требованиями аукционной документации, размещенной на сайте www.torgi.gov.ru, и регламента электронной площадки, находящейся в сети «Интернет» по адресу: <https://www.regionorg.ru>.

Более подробное сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте: <https://torgi.gov.ru>.

Ознакомиться с документацией, имеющей у Организатора торгов, о предмете торгов можно по телефону +7 (905) 911-81-00. Торги проходят в форме открытого аукциона на ЭТП <https://regionorg.ru>.

Вышеуказанная информация также размещается: <https://lme.torgiooargument>; <https://vk.com/club213260494>. РАСШИФРОВКА: № поручения/ Вид имущества/ Площадь/ Адрес местонахождения / Должник/ Начальная стоимость. СОКРАЩЕНИЯ: КВ – квартира, НП – нежилое помещение, ЗУ – земельный участок.

Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

Кадастровым инженером Латайкайнен Светланой Николаевной, квалификационный аттестат 42-10-42_000 «Бюро кадастровой инвентаризации», 653052, Кемеровская область, г. Прокопьевск, пр. Строителей, 59-55, тел. 8-923-638-85-90, электронная почта: svetlanalprk09@mail.ru, реестровый номер в реестре кадастровых инженеров – 11296, подготовлены проекты межевания земельных участков, в соответствии с которыми из земельного участка сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 42:09:0000000:477, расположенного Кемеровская область, Новокузнецкий район, КП «Куйбышевское», выполняются работы по выделу земельных участков сельскохозяйственного назначения в счет долей Федотовой Галины Ивановны, Киселевой Надежды Николаевны.

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка

Кадастровым инженером Латайкайнен Светланой Николаевной, квалификационный аттестат 42-10-42_000 «Бюро кадастровой инвентаризации», 653052, Кемеровская область, г. Прокопьевск, пр. Строителей, 59-55, тел. 8-923-638-85-90, электронная почта: svetlanalprk09@mail.ru, реестровый номер в реестре кадастровых инженеров – 11296, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 42:09:0000000:477, расположенного Кемеровская область, Новокузнецкий район, КП «Куйбышевское», кадастровый квартал 42:09:0330001.

Заказчиком кадастровых работ является Сысов Павел Николаевич, адрес: Кемеровская область – Кузбасс, г. Кемерово, пр. Шахтеров, д. 121, кв. 40, тел. 8-951-601-34-77. Собрание по поводу согласования местоположения границ состоится 04.04.2025 в 12:00, время местное, по адресу: Кемеровская область, Новокузнецкий район, пос. Рассвет, ул. Центральная, д.16а (около здания Дома культуры пос. Рассвет).

С проектами межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: 653050, г. Прокопьевск, ул. Есенина, 48, 2-й этаж, офис 209. Рабочее время: пон. – пят. – с 8:30 до 15:00.

Заказчиком кадастровых работ является: Сысов Павел Николаевич, адрес: Кемеровская область – Кузбасс, г. Кемерово, пр. Шахтеров, д. 121, кв. 40, тел. 8-951-601-34-77.

С проектами межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: 653050, г. Прокопьевск, ул. Есенина, 48, 2-й этаж, офис 209. Рабочее время: пон. – пят. – с 8:30 до 15:00.

Обоснованные возражения заинтересованных лиц относительно размера и местоположения границ, выделяемых в счет земельных долей земельных участков, вручаются или принимаются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 653050, г. Прокопьевск, ул. Есенина, 48, 2-й этаж, офис 209, электронная почта: svetlanalprk09@mail.ru, тел. 8-923-638-85-90.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 04 марта 2025 г. по 03 апреля 2025 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 04 марта 2025 г. по 03 апреля 2025 г., по адресу: 653050, Кемеровская область, г. Прокопьевск, ул. Есенина, 48, 2-й этаж, офис 209. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

Смежный земельный участок, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ земельных участков, – земельный участок с кадастровым номером 42:09:0000000:477, расположенный по адресу: Кемеровская область, Новокузнецкий район, КП «Куйбышевское», а также земельные участки, расположенные в кадастровом квартале 42:09:0330001.

ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К СВОИМ

Маушкетеры, братья Фёдоровы, для меня – Светлая Русь, для других – /Ланюшкино.

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ ЗАКЛЮЧИ КОНТРАКТ И ПОЛУЧИ 1 440 000 РУБЛЕЙ

Ежемесячное довольствие от 210 000 рублей

Региональная выплата от правительства Кемеровской области – Кузбасс 800 000 рублей

Единовременная выплата при заключении контракта от 1 года от правительства РФ 400 000 рублей

Полынное пособие от 15 000 рублей

Материальная помощь от 15 000 рублей

117 Горячая линия по вопросам службы по контракту

Пункт отбора на военную службу по контракту (2 разряда) г. Кемерово: (3842) 77-07-57, 8 (923) 533-40-70

г. Кемерово, б-р им. Академика Л.С. Барбарына, дом 3/1, Соколовый бульвар

КРУГЛОСУТОЧНО

ПРЕМЬЕРА

А будет ли пятый?

Прокопьевский драмтеатр пополнил свою коллекцию ещё одним спектаклем. На днях состоялась премьера постановки «Пятый» от режиссёра Веры Поповой по пьесе современного автора, мастера психологической драмы Олжаса Жанайдарова.

Это не первая встреча режиссёра и художника-постановщика с труппой театра. Вера Попова и Алексей Лобанов поставили целый ряд спектаклей, ставших победителями престижных театральных фестивалей, а постановки «Язычники», «Горько!» и «Подросток» вошли в афишу внеконкурсной программы национального театрального фестиваля «Золотая Маска» «Маска плюс». Спектакль «Подросток» был представлен во внеконкурсной программе «Детский WEEKEND».

В основе сюжета – история героини, которой в детстве старая цыганка предсказала пугающую судьбу. Четыре встречи с мужчинами в разные периоды жизни дают ей четыре шанса обмануть судьбу. Но



впереди её ждёт пятая встреча – с человеком, появление которого станет роковым. Удастся ли героине избежать неиз-

бежного? Она выберет судьбу или свободу?

Художник-постановщик Алексей Лобанов мастерски справился с задачей создания единого пространства квартиры, в которой каждая комната отражает разные этапы жизни главной героини. Световое оформление постановки воплотил художник по свету Андрей Козлов. Амплитуда средств выразительности художника впечатляет, он сумел трансформировать сценическое пространство, наполнить спектакль неординарным художественным решением, яркой картиной и глубокой трактовкой содержания.

Зрителей ожидает множество сюрпризов. Один из них – уникальная раскладка, благодаря которой каждый сможет насладиться спектаклем индивидуально, и, конечно же, откровенная история, непредсказуемый сюжет и множество поводов, чтобы поразмышлять об отношениях и о жизни в целом.



Фото предоставлено прокопьевским драмтеатром.

Трогательная история

Кемеровский театр для детей и молодёжи готовит премьеру – «Печка на колесе». Спектакль по пьесе Нины Семёновой ставит режиссёр Ирина Латынникова.

Автора пьесы отличает яркая образность, умение подметить грустные и светлые стороны повседневной жизни, сказать о большом и важном легко, озорно и весело. Главная героиня – мать пятерых детей, телятница Фрося не хочет, да и не может покинуть свой дом, который, как и другие дома, подлетит сносу в перспективной деревне. Так решил высокое начальство. Но её, Фросю, никто не слушал. А она живёт на земле предков, и невозможно её отлучить от земли этой, потому что крепкие корни Фрося связана с ней. «Уговор» у неё

с этой землёй. Да и «печка на колесе» поставлена для души, чтобы всё время на солнце глядеть, чтобы ехать в мечту, к счастью.

«Пьеса «Печка на колесе» написана смоленской писательницей и драматургом Ниной Семёновой. Одно время была очень популярна, ставилась во многих театрах страны и за рубежом. Мы вспомнили об этой пьесе, потому что задумались о юбилейном вечере замечательной актрисы нашего театра Светлане Лопиной. Всё сошлось: драматургический материал, хорошая, более того, главная роль для актрисы, совпадение с реалиями сегодняшнего дня. Пьеса написана озорно, легко и весело. И, действительно, история очень добрая, трогательная. В ней много юмора. И всё наполнено ожиданием счастья, которое греется во снах, сияет в мечтах», – поделилась подробностями Ирина Латынникова, режиссёр спектакля.



Фото предоставлено Кемеровским театром для детей и молодёжи.

ЗНАЙ НАШИХ!



Фото предоставлено Министерством культуры и национальной политики Кузбасса.

Тройка лучших!

Три спектакля театров Кузбасса вошли в «Золотой фонд театральных постановок России».

«Золотой фонд театральных постановок России» – это крупнейший театральный проект, приуроченный к празднованию 150-летия Союза театральных деятелей Российской Федерации, который будет отмечаться в 2026 году.

Жюри, в которое вошли авторитетные деятели искусства и культуры, телевидения и масс-медиа, а также специалисты по театральному искусству, высоко оценило три постановки из Кузбасса: «Ратнарэк. Гибель богов» (режиссёр Станислав Садыков, спектакль в 2023 году введён в репертуар Театра кукол Кузбасса имени Аркадия Гайдара); «Щелкунчик и Мышиный король» (в 2023 году в Музыкальном театре Кузбасса им. Боброва поставил режиссёр Николай Андросов); «Пиковая дама» (от режиссёра Андрея Сидельникова, постановка с 2019 года идёт в Новокузнецком драматическом театре).

К юбилею Союз театральных деятелей России создаст коллекцию телеверсий лучших постановок, которые будут показаны на канале «Большой эфир» спутникового телевидения «Триколор». Главная идея проекта – сформировать золотой фонд из спектаклей, отражающих театральную культуру и традиционные духовно-нравственные ценности нашей страны и формирующих её общий культурный код.

Подготовила Анна ТИМОЩУК.

СПОРТ

Навык защитников Отечества

В минувшее воскресенье в Кемерове прошли городские соревнования по практической стрельбе из пневматического оружия. Этот вид спорта всё больше становится популярным не только среди мужчин, но и среди женщин.

В областной столице соревнования среди воспитанников стрелковых клубов проводятся уже в третий раз. Но в этом году организаторы решили провести состязания на новом уровне, подготовив для участников три просторных поля с ходами и мишенями, в большом спортивном зале кемеровской школы № 95.

«Раньше мы проводили соревнования в нашем тире, но там мало места для участников и болельщиков. В этом году мы искали помещение, которое позволило бы создать для ребят и их группы поддержки более комфортные условия. Сегодня 43 участника от 11 до 25 лет покажут стрелковые навыки, в том числе и группа кадет 95-й школы. И это далеко не все наши спортсмены. Перед состязаниями проводился отбор лучших, поэтому участие и победа в сегодняшних соревнованиях будут большим достижением для ребят», – рассказал руководитель кемеровского стрелкового клуба и организатор состязаний Виталий Яковлев. – По результатам соревнований некоторые стрелки смогут получить или повысить разряд».

Спортсмены стрелковых клубов тренируются с копиями настоящего оружия, пули вместо металлических используются пластиковые, поэтому такая стрельба отличается безопасностью, экономичностью, удобством, а ещё высокой точностью. Безопасности, кстати, здесь уделяют особое внимание, первое, на что обращают внимание инструкторы, – воспитание у детей культуры обращения с оружием.

«В советский период стрельбой увлекалось большинство юношей и девушек, это был самый массовый вид спорта, потому навык обращения со стрелковым оружием был не редкостью. Это помогло многим молодым героям Великой Отечественной войны уверенно встать на защиту страны, когда возникла такая необходимость», – отметил сопредседатель кемеровского регионального общественного движения «Ветераны комсомола» и кандидат в мастера спорта СССР Анатолий Денисенко. – Этот навык оказался актуален и сегодня, ведь довольно много воспитанников Виталия Владимировича побывали на СВО, и все вернулись домой».

Ветераны комсомола, выступившие ини-

циаторами соревнований, уверены, что популяризация стрелкового спорта и включение его в школьную программу позволит воспитать разностороннюю и патриотически настроенную молодёжь. Именно такой вектор сейчас задаёт правительство нашего государства. И уж тем более умение использовать стрелковое оружие необходимо развивать у воспитанников кадетских классов и юнармейцев.

«Навык метко стрелять – основной для нашего солдата, защитника Отечества. Многие современные люди увлекаются компьютерными играми с военным сюжетом, где используются разные виды оружия, но это даёт только теоретические знания. Здесь же вырабатывается практическое умение, которое пригодится парням, когда придёт их время встать в ряды вооружённых сил или на защиту нашей Родины», – сказал начальник отделения по военно-патриотической работе и работе с ветеранами военного комиссариата Кемеровской области – Кузбасса, подполковник Александр Пузырёв.

Это понимают и сами родители, поэтому приводят детей в клубы и сами занимаются этим видом спорта.

«С детства сын проявляет интерес к стрельбе, поэтому мы и привели его в стрелковый клуб. Уже второй год ходит, ему нравится. А для нас главное, что он не сидит с гаджетами. Да и тренировки воспитывают не только меткость, но и развивают ребёнка физически. Это однозначно полезно», – считает кемеровчанка Татьяна Пермякова.

Организаторы задумывали устроить со-

стязания к 23 Февраля, но даты сдвинулись, и спортивная встреча получилась даже ближе к 8 Марта. Инициаторы решили, что это неспроста, ведь сегодня среди участников стрелковых клубов чуть ли не большая часть – представительницы прекрасного пола. Причём девушки зачастую показывают лучшие результаты, занимая призовые места в состязаниях разного уровня.

«Я всегда ходила для развлечения в тир и мечтала заняться стрельбой более серьёзно. Почти год уговаривала маму, чтобы она позволила мне вступить в клуб, – она боялась, что это не женский вид спорта, будто это связано с выражением агрессии. Но я так не считаю, рада была доказать маме, что это увлечение просто позволяет мне чувствовать себя увереннее. Да и вообще мне нравится находиться в кругу единомышленников. Нас становится больше. Глядя на меня, в клуб пришла одна из участниц, – рассказала юная спортсменка Лия Талипова. – Я хожу на тренировки по стрельбе с лета прошлого года. Уже есть успехи – третье место в клубных состязаниях. Сегодня тоже рассчитываю на победу. В будущем хочется продолжать заниматься этим хобби и достичь больших результатов на уровне региона, а может, и России».

КСТАТИ

Практическую стрельбу в 1990-х годах в нашу страну привёз наш земляк – новокузнецкий Станислав Дубровский, который основал Российское отделение Международной конфедерации практической стрельбы.

Евгения БЛИЗНИКОВА.



Фото Евгении Близикиной.

СПРИНТ-НОВОСТИ

ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА

Воспитанники кузбасской спортивной школы Евгений Рыбаков и Кристина Королёва завоевали медали зимнего чемпионата России (Москва, 28 февраля – 2 марта).

В стартовый день турнира в столичном манеже ЦСКА беловчанин Евгений Рыбаков финишировал третьим на дистанции 3 тысячи метров. Время бронзового призёра – 8 минут 00,13 секунды. Накануне турнира, 27 февраля, братья-близнецы Анатолий и Евгений Рыбаковы, отметили 40-й день рождения. Удивительное спортивное долголетие! Наставник многократных чемпионов страны на стайерских дистанциях – заслуженный тренер России Александр Борисович Фригин.

Уроженка Междуреченска Кристина Королёва – серебряный призёр чемпионата страны в прыжках в высоту. Землячка, выступающая за Липецкую и Кемеровскую области, преодолела планку на отметке «1 м 93 см». Личный рекорд спортсменки – 1 м 96 см. Эту высоту 34-летняя Кристина Королёва поборила в январе нынешнего года.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

В среду, 5 марта, кемеровский «Кузбасс» в первом матче четвертьфинальной серии плей-офф чемпионата России сыграет в 19:00 в Новосибирске с «Сибсельмашем».

Второй сезон подряд «Кузбасс» под руководством Ильяса Хандаева вышел в плей-офф с первого места, заработав 75 очков в 26 матчах (разница мячей – 217-72). В заключительных матчах «Гладного» турнира суперлиги кемеровчане разгромили 26 февраля в Первоуральске «СКА-Уральский трубник» (10:4) и 1 марта в Назани «Ан Барс-Динамо» (8:2). «Сибсельмаш» занял восьмое место, опередив на финише «регуляри» первоуральский клуб. Четвертьфинальные серии пройдут до двух побед. «Кузбасс» примет «Сибсельмаш» 8 марта и, если потребуются, 9 марта. Ещё три пары плей-офф: «Водник» (Архангельск) – «Енисей» (Красноярск), «СКА-Нефтяник» (Хабаровск) – «Старт» (Нижегородская область), «Динамо» (Москва) – «Байкал-Энергия» (Иркутск). Первые матчи состоятся 5 марта в Красноярске, Нижнем Новгороде, Иркутске.

ВОЛЕЙБОЛ

Кемеровский «Кузбасс» в заключительном домашнем матче предварительного этапа мужского чемпионата России переиграл 2 марта «Динамо-Урал» из Уфы – 3:0 (25:18, 25:23, 25:14).

В стартовом составе хозяев сыграли Егор Сиденко (16 очков), Роман Паншин (15), Александр Маркин (7), нубинцы Давид Физль (6), Игорь Новаликов (3), Илья Юльмухаметов (3) и либеро Михаил Наштанов. В таблице суперлиги коллектив главного тренера Сергея Троцкого закрепился на девятой строчке, одержав 11 побед в 27 матчах (разница партий – 54-57). В пятницу, 7 марта, «Кузбасс» завершает «регулярку» встречей в Туле с «Белогорьем» (Белгород).

В четвертьфинал плей-офф напрямую выйдет четверть лидеров суперлиги, ещё восемь клубов проведут серии из двух матчей с возможным «золотым» сетом. Во вторник, 11 марта, «Кузбасс» примет восьмую команду «регуляри». Ответная встреча – 15 марта. Потенциальный соперник кемеровчан – «Енисей» (Красноярск).

Вадим АНТОНОВ.

Капитан «Кузбасса» Роман Паншин – второй бомбардир команды в сезоне: 339 очков в 26 матчах. Фото Владимира Ключева.



Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг.
Индексы: П7111, П9014, П9016, 51901.
Тираж во вторник – 3200.

Директор ГП «РМХ «Кузбасс» П. В. Фомин.
tmkuzbass@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65.
Главный редактор В. А. Королёв.
Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области.
Учредители: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса.
Издатель: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ:
650991, Кемеровская область,
г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.
Электронные адреса:
official@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по рекламе – 8 (384-2) 54-55-11;
по объявлениям – 8 (384-2) 35-38-04;
по редакции – 8 (384-2) 35-40-65.
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику – 18.00. Сдан в печать в 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь». 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карбышевская, 1г. Занял № 14.